
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Com a entrada em vigor da Lei 56/2023, de 6 de outubro, foi estabelecido que no prazo de dois

meses a contar da data de entrada em vigor da lei, os titulares do registo de alojamento local

são obrigados a efetuar prova, mediante apresentação de declaração contributiva, da

manutenção da atividade de exploração, comunicando efetividade de exercício na plataforma

RNAL - Registo Nacional de Alojamento Local, através do Balcão Único Eletrónico previsto no

artigo 6.º do Decreto-Lei n.º 92/2010, de 26 de julho.

Sucede porém que a referida plataforma tem padecido de vários problemas de ordem técnica,

nomeadamente ao nível da autenticação, não permitindo aos cidadãos proceder à submissão

imposta pela Lei.

Para além do referido, foi também noticiada a indisponibilidade do formulário para submissão de

documentos na plataforma durante as três semanas subsequentes à entrada em vigor da Lei.

Nos termos da lei orgânica do Governo, o Ministro da Economia e do Mar exerce a

superintendência e tutela sobre o Instituto do Turismo de Portugal, I. P..

O portal do Registo Nacional de Turismo, no qual se insere a Plataforma RNAL - Registo

Nacional de Alojamento, é administrado pelo Instituto do Turismo de Portugal, I.P.

.

Afigura-se, assim, de imprescindível interesse público que, de acordo com as normas

regimentais em vigor, o Senhor Ministro da Economia e do Mar informe a Assembleia da

República quanto à seguintes questões colocadas pelos Deputados da Iniciativa Liberal:

1 - O Governo tomou conhecimento de quaisquer anomalias de índole técnica nos

registos na Plataforma RNAL - Registo Nacional de Alojamento Local através do Balcão

Único Eletrónico?

2 - Que diligências foram encetadas pelo Governo para assegurar a disponibilidade da



Plataforma RNAL - Registo Nacional de Alojamento Local e do respetivo registo através

do Balcão Único Eletrónico?

3 - Qual foi o número de registos efetuados na Plataforma RNAL - Registo Nacional de

Alojamento Local, através do Balcão Único Eletrónico, entre as datas de 7 de outubro de

2023 e 27 de outubro de 2023?

Palácio de São Bento, 1 de janeiro de 2024

Deputado(a)s

CARLOS GUIMARÃES PINTO(IL)

BERNARDO BLANCO(IL)

CARLA CASTRO(IL)

JOANA CORDEIRO(IL)

JOÃO COTRIM FIGUEIREDO(IL)

PATRÍCIA GILVAZ(IL)

RODRIGO SARAIVA(IL)

RUI ROCHA(IL)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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